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Програм развоја научноистраживачког подмлатка Агрономског 

факултету у Чачку у периоду 2019-2026. године 

 

Програм развоја научноистраживачког подмлатка обухватиће у наредном 

седмогодишњем периоду активности које ће као крајњи циљ имати што веће 

укључивање младих истраживача у научноистраживачки рад и наставне процесе на 

Факултету. На овај начин омогућиће се научни развој, стручно усавршавање и 

напредовање научног подмлатка на Агрономском факултету у Чачку. 

 

Остваривање наведених циљева вршиће се кроз следеће активности: 

 

1. Подстицање обдарених студената на свим годинама студија за 

научноистраживачки рад. Ова активност се заснива на њиховом укључивању у 

разне облике научноистраживачког рада, израду експерименталних, семинарских и 

завршних радова; 

2. Унапређивање студија другог и трећег степена кроз менторски рад са 

кандидатима на мастер и докторским студијама; 

3. Укључивање студената докторских студија у наставне процесе; 

4. Обезбеђивање и одржавање опреме, лабораторија и простора за 

научноистраживачки рад; 

5. Набавка научне и стручне литературе и даље осавремењивање факултетске 

библиотеке; 

6. Континуирано праћење и укључивање младих истраживача, стипендиста и 

доктораната у пројекте Министарства за просвету, науку и технолошки развој, 

затим пројекте Министарства пољопривреде и заштите животне средине Републике 

Србије, разне иновационе пројекте, пројекте локалних самоуправа, који сви заједно 

представљају окосницу научноистраживачког рада на Факултету. 

7. Упућивање младих истраживача и њихово активно учешће на научним 

скуповима у земљи и иностранству (мобилност); 

8. Организација научних и стручних скупова (Саветовање о биотехнологији, 

Смотра научних радова студената агрономије) и издавање научних часописа, где ће 

млади истраживачи имати могућност да презентују резултате свог 

научноистраживачког рада; 

9. Подстицање научног подмлатка за разне облике међународне сарадње 

(међународни пројекти, студијски боравци и слично); 

10. Сарадња са привредом и другим корисницима резултата истраживања. У 

оквиру ове активности младе истраживаче упућивати на што већу сарадању са 

привредним организацијама, приватним предузетницима, партиципантима и др.  



3 
 

Истраживања у оквиру Програмa развоја научно-истраживачког 

подмлатка обухватиће следеће теме: 

 Развој и примена нових технологија за повећање производње и побољшање 

квалитета живинског меса и јаја. 

 Унапређење одрживости производње млека путем оптимизације технолошких 

поступака и зоотехничких ресурса на фармама различитог капацитета. 

 Унапређење одрживости производње меса путем оптимизације технолошких 

поступака и зоотехничких ресурса на фармама различитог капацитета. 

 Примена савремених технолошких поступака у циљу унапређења производње и 

квалитета млека и меса. 

 Савремени приступи у дијагностици, превентиви и терапији метаболичких 

обољења код преживара. 

 Еколошки приступ и увођење савремених биотехнологија, као и основа 

унапређења технологије производње гајених преживара; 

 Испитивање концентрације протеина топлотног стреса Хсп70 и његове 

повезаности са ендокриним, метаболичким и инфламаторним медијаторима код 

крава у раној лактацији. 

 Испитивање добробити, стреса и квалитета меса јунади применом биохемијских, 

серолошких метода и стандардних метода за процену квалитета. 

 Тест оптерећења натријум пропионатом у циљу испитивања функционалног 

стања јетре и ендокриног панкреаса код здравих и кетозних млечнх крава. 

 Експериментална испитивања утицаја различитих кинетичких и оперативних 

параметара електролизе на кинетику и структуру нанокристалних и аморфних 

прахова и превлака легура различитих прелазних метала, 

 Испитање ефекат хемијског састава, микроструктуре и температуре одгревања 

на електричну проводљивост и магнетну пермеабилност добијених 

електродепозита легура прелазних метала. 

 Испитивање ефекатa састава и температуре раствора и густине струје на 

хемијски састав, микроструктуру и механичка својства електрохемијски 

формираних превлака амалгама олова и цинка на бакарној мережи и  одређивање 

каталитичке активности и селективност добијених превлака на катодну 

редукцију глукозе, ксилозе и бензалдехида. 

 Синтеза нанокомпозитних материјала базирани на мезопорозној силики који би 

се употребили као носачи ензима и других каталитичких наночестица. Ензими 

би се имобилисали унутар мезопорозних силика структура у којима би 

катализовали одређене реакције. 

 У програму синтезе нових комплексних једињења предвиђена je синтезa нових 

комплекса платине, паладијума, рутенијуима и ренијума са различитим 



4 
 

биоактивним N, S, O - донорским лигандима и лигандима edda-типа. Предвиђена 

су испитивања утицаја структуре лиганада, као и структуре комплекса на 

антитуморски и антимикробну активност и остале биолошке активности.  

 Испитивање различитих биљних врста и добијање различитих екстраката 

методом мацерације и ултразвучне екстракције. У појединим екстрактима 

одредиће се садржај антиоксидативних компоненти и детерминисати 

антиоксидативна активност. 

 Испитивање могућности практичне примене, инклудовањем доминантне 

фенолне компоненте у испитиваним екстрактима у супрамолекуле са органским 

носачем, 2-хидроксипропил-β-циклодекстрином. 

 Детаљна истраживања активних супстанци изолованих из биљних екстраката са 

различитих аспеката. 

 Анализирање ретенционог понашања новосинтетисаних активних супстанци у 

различитим хроматографским системима. У том циљу биће примењене QSАR 

(eng. Quantitative structure activity relationship) студије које, на основу 

одговарајућих дескриптора и ретенционих параметара за већ постојеће 

супстанце, омогућавају предвиђање ретенционог понашања у одабраном 

систему. Модели квантитативног односа структуре и активности (QSAR модели) 

су регресиони или класификациони модели који се користе у хемијским и 

биолошким наукама и инжењерству.  

 Одређене активне супстанце ће затим бити испитиване применом различитих 

хроматографских техника (RP–HPLC, HILIC, MLC, HSC, MELC итд.). У овом 

делу студије биће испитани потенцијални механизми деградације, а настале 

нечистоће идентификоване и одређене. Хемометријском евалуацијом, тј. 

дизајном експеримента били би дефинисани модели који у потпуности описују 

систем. У ту сврху биће испитане и оптимизоване различите хемометријске 

методе. Планира се да овако оптимизоване хроматографске методе буду 

валидиране, а затим примењене на одговарајуће прехрамбене узорке.  

 Планира се и оптимизација услова добијања екстраката и дестилата, одређивање 

квалитативног и квантитативног састава екстраката и дестилата, испитивање 

утицаја дужине складиштења биљног материјала и екстраката на њихов састав, 

одређивање разлике у саставима екстраката свежег и сушеног биљног 

материјала браног у различитим фазама развића биљке, изоловање појединих 

конституената екстраката и дестилата хроматографским методама, одређивање 

структуре изолованих компоненти спектроскопским методама, биолошки 

скрининг екстраката, дестилата, изолованих компоненти и модел смеша 

тестовима антимикробне, антиоксидантне, цитотоксичне и антивирусне 

активности. 

 Испитиваће се и могућност примене резултата састава изолата у 

хемотаксономији и примена екстраката, дестилата или појединиих 
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конституената са израженом биолошком активношћу у прехрамбеној, 

фармацеутској и козметичкој индустрији.  

 Усклађивањем рецептура и параметара технолошког процеса могуће је 

произвести „здравије“ или функционалне производе од меса (у ширем смислу 

анималне производе), са циљем да се постигне:  

 смањен садржај масти животињског порекла, 

 смањен садржај холестерола,  

 смањен садржај натријум-хлорида и нитрита,  

 унапређен састав профила масних киселина и  

 инкорпорација састојака који проверено имају позитиван утицај на здравље 

људи и превенцију различитих обољења.  

 Сви циљеви из претходног става су оствариви, али поступци који се примењују 

током производног процеса и лагеровања могу имати утицај и мењати одређене 

особине производа, које су веома важне и препознатљиве од стране потрошача. 

Саставни део испитивања при производњи било ког од модификованих 

производа од меса сачињаваће сензорска оцена (различитих експерименталних 

група - производних партија) производа, применом правилно одабраних 

објективних (аналитичких) тестова или субјективних (хедонских) тестова, у 

зависности од групе којој производ припада.  

 Одређивање хемијског састава и физичко-хемијских параметара модификованих 

производа од меса, као и одређивање њихове енергијске вредности.  

 Развој и примена нових технологија за повећање производње и побољшање 

квалитета пекарских, брашнених и кондиторских производа. 

 Унапређење одрживости производње хлеба, пецива, чоколадних и какао 

производа путем оптимизације технолошких поступака. 

 Унапређење одрживости производње хлеба, пецива, чоколадних и какао 

производа путем оптимизације технолошких поступака и зоотехничких ресурса 

на фармама различитог капацитета. 

 Примена савремених технолошких поступака у циљу унапређења производње и 

квалитета у циљу добијања нових тзв. функционалних производа, односно 

производа са позитивним утицајем по људско здравље. 

 Из различитих биљних врста, методом мацерације и ултразвучнe екстракцијe, 

издвојиће се екстракти. У појединим екстрактима одредиће се садржај 

биоактивних антиоксидативних компоненти као и њихова директна примена у 

новим, тзв. функционалним производима (производа богатијим биоактивним 

компонентама и прехрамбеним влакнима и са редукованим садржајем угљених 

хидрата тј. шећера). 
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 Из различитих биљних врста, методом конвективног, осмотског и/или 

лиофилизованог сушења, формираће се спрашене биоактивне сировине у циљу 

њихове имплементације у облику „воћног брашна“. 

 Различитим методама сушења (конкетивно сушење, лиофилизација, и др) неких 

воћних врста до одређеног степена суве материје, вршиће се утицај типа сушења 

на квалитет осушеног плода, који ће се превасходно огледати кроз очување 

полифенолног састава, садржаја витамина Ц и антиоксидативног капацитета.     

 Из различитих биљних врста, методом пресовања на лабораторијској преси 

и/или екстракције различитим растварачима, издвајаће се биљна уља. Добијена 

уља биће коришћена за испитивање нових прехрамбених и козметичких 

производа. Такође се испитивати утицај пре-екстракционих третмана у циљу 

повећања приноса уља, као и на хемијски састав добијених биљних уља.  

 Употребом лабораторијског млина за млевење пшенице и ражи, испитиваће се 

квалитет брашна добијен од различитих сорти пшенице и ражи; добијена брашна 

могу се аплицирати на пекарске и брашнено-кондиторске производе. 

 Молекулско моделирање параметара и технолошких процеса и одређивање 

специфичног топлотног капацитета горе наведених материјала. 

 Детаљна истраживања активних супстанци изолованих из биљних екстраката са 

различитих аспеката. 

 Сензорска оцена нових, функционалних производа.  

 Одређивање хемијског састава и физичко-хемијских и технолошких параметара 

новонасталих функционалних производа.  

 Добијање пива и јаких алкохолних пића са додатком лековитих гљива и 

испитивање  сензорних и функционалних својстава пива и других алкохолних 

пића добијених додатком плодоносног тела гљиве Coriolus versicolor. 

 Испитивање антиоксидативних и антимикробних својстава добијених пива и 

јаких алкохолних пића са додатком лековитих гљива. 

 Могућност добијања нових производа са побољшаним хранљивим и 

функционалним својствима. 

 Развој имобилисаних биокатализаторских система за хидролизу скроба. 

Експериментална испитивања утицаја различитих параметара имобилизације α-

амилазе и хидролизе скроба у биореакторима са континуалним и повратним 

током. Синтеза различитих полимерних превлака на носачима магнетних 

својстава. Испитивање угљенохидратног састава, амилолитичке активности, 

промене квалитета масти у свежем, складиштеном и термички третираном 

биљном материјалу. 

 Оптимизација технологије производње семена ораничних крмних биљака. 

 Процена адаптибилности и стабилности приноса зрна хибрида кукуруза. 
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 Могућности гајења једногодишњих легуминоза (лупина, соја) на киселим 

земљиштима. 

 Испитивање производних способности различитих генотипова црвене детелине 

и рад на њиховој даљој селекцији. 

 Утицај ђубрења, калцификације и фазе развића биљног покривача на 

флористички састав, принос и квалитет биомасе природног травњака.  

 Генотипска варирања приноса зрна кукурза у зависности од густине сетве и 

исхране азотом.  

 Проучавање већег броја сорти пшенице, јечма и овса и хибрида кукуруза 

планиран је да се у наредним годинама настави, где ће се у специфичним 

климатским условима које су типичне за пожешку котлину, испитивати реакција 

генотипова стрних жита на различите третмане минералне исхране као и на 

примењене мелиоративне мере у циљу поправке киселости земљишта. 

 Проучавање утицаја предсетвених (хемијских) третмана семена на сетвене 

квалитете, нарочито на уједначеност и брзину клијања семена и пораст 

клијанаца, као и њихов утицај на толерантност биљака на стресне абиотичке и 

биотичке чиниоце, на неколико генерација потомака биљака које се размножвају 

и вегетативно и генеративно (епигенетичке промене). 

 Изналажење, обележавање, праћење in situ, а затим колекционисање и 

конзервација аутохтоне популације воћака у циљу одрживог коришћења 

генетичких ресурса. 

 Проучавање и дефинисање најоптималнијих агро и помотехничких мера у 

складу са биолошко-физиолошким закономерностима у циљу интензивирања и 

одрживости производње воћа. 

 Проучавање биолошких и агрономских особина генотипова воћака са циљем 

издвајања комерцијално значајних сорти и подлога. 

 Испитивање утицаја конвенционалних и неконвенционалних ђубрива органског 

и неорганског порекла на вегетативни раст, родност и спољашњи и унутрашњи 

квалитет плода сорти које припадају различитим врстама воћа. 

 Праћење ампелографских и привредно-технолошких карактеристика 

новоинтродукованих клонова и сорти винове лозе са циљем интензивирања 

производње грожђа и добијање квалитених вина. 

 Израда и евентуална одбрана две докторске дисертације из УНО Воћарство и 

једне из УНО Виноградарство. 

 Развој и примена информационих технологија у циљу надгледања животних 

услова у различитим областима агрономије. 

 Праћење утицаја економски штетних инсеката на биохемијске рeакције биљке и 

vice versa, принос гајених биљака, могућности излова феромонским клопкама, 
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нови приступи мултидисциплинарне прогнозе и биолошки ефекти ботаничких, 

биолошких и синтетисаних пестицида. 

 Праћење микробиолошких карактеристика земљишта у циљу његове заштите и 

побољшања продукционих својстава и снитарног статуса. 

 Kомпостирање органских отпадних материјала као еколошка мера његове 

утилизације. 

 

На Агрономском факултету у Чачку запосленo је 42 наставникa и сарадникa. Са 

пуним радним временом (100%) ангажовано је 41 наставник и сарадник, а један 

наставник, др Томислав Тришовић, ванредни професор, ангажован је са непуним 

радним временом (20%). Од 42 члана наставног особља, у научном звању редовног 

професора је 15 наставника, ванредног професора 9 наставника, 11 доцената, 1 

наставник страног језика, 5 асистената, 1 сарадник у настави, као и 3 истраживача - 

приправника. Сматрамо да je број младих истраживача недовoљан. На Факултету 

постоји стална потреба за пријемом истраживача - приправника, стипендиста 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, коју је 

тешко задовољити. Бројни проблеми у пријему дипломаца са високим просеком 

огледају се у нерадом опредељењу за рад у унутрашњости, претпостављамо услед 

неадекватне материјалне надокнаде у образовању и науци. Без обзира на тешкоће, 

током наредног седмогодишњег периода (2019-2026. године) планиран је пријем 

већег броја младих сарадника, циљано, на Катедре где је неповољна старосна 

структура наставничког кадра Факултета. 

Програм развоја научног подмлатка Факултета одвија се паралелно у више 

праваца: 

 школовање студената докторских студија,  

 стручно усавршавање кроз научноистраживачки рад младих запослених 

сарадника (оспособљавањем за самостални рад у реализацији класичних и 

савремених биотехнолошких метода, као и модификацијом доступних метода 

истраживачким потребама). Значајан део њихових истраживачких активности 

усмерен је ка мултидисциплинарним истраживањима и повезивању стечених 

знања ка добијању практичног резултата који ће наћи примену у биотехнологији, 

 фаворизовање способности критичког и аналитичког мишљења, развијања 

способности за тимски рад, кооперативност, комуникативност и овладавање 

специфичним практичним знањима и вештинама потребним за оптималан 

професионалан рад,  

 подршка у развијању способности и вештина за саопштавање и излагање 

резултата научноистраживачког рада стручној и широј јавности и 

 развијање свести код научног подмлатака за потребом перманентног образовања 

и промоција мобилности. 
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Развој научног подмлатка у наредном периоду везан је за израде докторских 

дисертација  запослених, које наводимо у табеларном приказу испод: 

1. Душан Марковић, дипл. инж. електротехнике, асистент 

Име и презиме Душан Марковић 
ЈМБГ 0312982782823 
Звање Асистент  
Година уписа 
докторских студија 2014. година  

Факултет Факултет техничких наука у Чачку 

Смер Електротехничко и рачунарско инжењерство, модул Рачунарска техиника 

Ментор проф. др Синиша Ранђић, Факултет техничких наука у Чачку 
Број положених 
испита 8 

Година трећа 

Просек 9,75 

Кратки опис 
истраживања 

Развој рачунарски подржаних система заснованоих на Internet of Things (IoT) 
концепту за прикуљање сензорских података из радног и животног окружења 
човека. IoT уређаји могу имати своју улогу која подразумева прослеђивање 
података преко Интернета на Cloud платформе где би се вршила обрада 
добијених података и даља анализа. Истраживања иду у смеру оптимизације 
процесирања података прикупљених преко IoT уређаја тако што би се вршило 
измештање једног дела обраде података са Cloud платформе на ниво ближи 
сензорским уређајима уводећи тако приступ познат под називом Fog 
рачунарство. На тај начин би се смањио проток података према Cloud систему 
и редуковало оптерећење, а са друге стране обрада података на Fog 
платформама, непосредно код сензорских уређаја, би омогућила одзив 
система у реалном времену. Платформе за обраду података, постављене на 
нивоу ближем сензорским уређајима, могу карактеристати ограничени ресурси 
тако да је један од праваца истраживања побољшање процесне снаге 
додавањем хардверских акцелератора.  
 

Година планиране 
одбране дисертације 2020. година 

Тренутно ангажовање 
на пројекту 

„Развој и моделовање енергетски ефикасних, адаптабилних, 
вишепроцесорских и вишесензорских електронских система мале снаге.“ 

Број пројекта ТР 32043 

Руководилац пројекта 

 
др Горан Димић, научни сарадник, Институт „Михајло Пупин“ Београд. 
 

Активности на ТР 
32043 

 Реализација концепта паметних претварача (сензорских уређаја); 
 Развој Internet of Things (IoT) уређаја за примену у надгледању параметара 

радног и животног окружења човека; 
 Реализација бежичних сензорских уређаја мале снаге који би имали 

примену у области прецизне пољопривреде, односно за прикупљање 
података о микроклиматским условима или позицијама домаћих животиња 
у циљу оптимизације ресурса; 

 Обрада низова података, прикупљених са сензора, на посредном уређају у 
циљу откривања познатих образаца у низу вредности или детекције 
предефинисаних граничних вредности.  
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Радови објављени у 
оцењиваном периоду 
(2015.-2018.) и 
категорисани према 
критеријумима 
министарства, 
монографије (домаће 
и стране) 

1. Vujičić, D., Mitrović, D., Marković, D., Vesković, M., Ranđić, S. (2018): Practical 
Aspects of Using Virtualization with Raspberry Pi Clusters. Proceedings of 
International Scientific Conference “UNITECH 2018”, II-113 – II-116, November 
16-17, 2018, Gabrovo, Bulgaria. ISSN 1313-230X.                                      (M33) 

2. Marković, D., Vujičić, D., Jovanović, Ž., Pešović, U., Ranđić, S., Jagodić, D. 
(2016): Concept if IoT System for Monitoring Conditions of Thermal Comfort. 
Proceedings of International Scientific Conference “UNITECH 2016”, II-360 – II-
365, November 18-19, 2016, Gabrovo, Bulgaria. ISSN 1313-230X.            (M33) 

3. Vujičić, D., Pavlović, R., Jagodić, D., Pešović, U., Marković, D., Ranđić, S. 
(2016): An Attitude Determination System Based on Inertial Measurement Unit. 
Proceedings of International Scientific Conference “UNITECH 2016”, II-281 – II-
286, November 18-19, 2016, Gabrovo, Bulgaria. ISSN 1313-230X.            (M33) 

4. Vujičić, D., Marković, D., Đorđević, B., Ranđić, S. (2016): Benchmarking 
performance of ext4, xfs, and btrfs as guest file systems under linux 
environment. Proceedings of 3rd International Conference on Electrical, 
Electronic and Computing Engineering “IcETRAN”, RTI1.3.1-5. Jun 13-16, 
2016, Zlatibor, Srbija. ISBN 978-86-7466-618-0.                                         (M33) 

5. Stamenković, Z., Randjić, S., Santamaria, I., Marković, D., Van Vaerenbergh, 
S., Pešović, U. (2018): Decision Support System for Plant and Crop Treatment 
and Protection Based on Wireless Sensor Networks. Proceedings of 
Conference Research and Development Tendencies in Advanced Electronics 
Technologies, 41st International Spring Seminar on Electronics Technology 
(ISSE 2018), Zlatibor, Srbija, Maj 16-20, 2018: 144-145.                             (M34) 

6. Marković, D., Pešović, U., Đurašević, S., Ranđić, S. (2016): Decision support 
system for temperature monitoring in beehives. Acta Agriculturae Serbica, 
XXI(42): 135-144. ISSN 0354-9542.                                                             (M51) 

7. Marković, D., Koprivica, R., Pešović, U., Ranđić, S. (2015): Application of IoT 
in monitoring and controlling of agricultural production. Acta Agriculturae 
Serbica, XX(40): 145-153, ISSN 0354-9542.                                                (M51) 

8. Marković, D., Ranđić, S., Tanasković, S., Gvozdenac, S. (2017): Possibility of 
monitoring D.v. virgifera flight by processing image of phero-traps using 
Raspberry Pi based devices. Acta Agriculturae Serbica, XXII(44): 207-217. 
ISSN 0354-9542.                                                                                          (M52) 

9. Marković, D., Koprivica, R., Veljković, B., Pešović, U., Ranđić, S. (2017): 
Procesiranje nizova podataka u blizini senzorskih uređaja kod nadgledanja 
radnih delova kombajna. Savremena poljoprivredna tehnika, 43(1): 1-6. ISSN 
0350-2953.                                                                                                   (M52) 

10. Marković, D., Koprivica, R., Veljković, B., Pešović, U., Ranđić, S. (2016): 
Sistem za praćenje kretanja grla u pašnjačkom načinu uzgoja. Savremena 
poljoprivredna tehnika, 42(1): 11-18. ISSN 0350-2953.                               (M52) 

11. Marković, D., Vujičić, D., Mitrović, D., Ranđić, S. (2018): Image Processing on 
Raspberry Pi Cluster. International Journal of Electrical Engineering and 
Computing, 2(2): 83-90. e-ISSN 2566-3682. UDC 634.711:632.6/.7:595.77. DOI 
10.7251/IJEEC1802083M.                                                                            (M53) 

12. Marković, D., Tomić, D., Stevović, V., Pešović, U., Ranđić, S. (2018): Mobilna 
aplikacija za izračunavanje količine semena za setvu. Zbornik radova XXIII 
Savetovanjа o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem: 70-75. 9-10. Mart 
2018. godine, Čačak, Agronomski fakultet u Čačku. ISBN: 978-86- 87611-55-9.                                                   
(M63) 

13. Mitrović, D., Marković, D., Ranđić, S. (2018): Raspberry Pi module clustering 
and cluster application capabilities. Proceedings TIE 2018, 7th International 
Scientific Conference Technics and Informatics in Education: 310-315. 25-27 
May 2018, Čačak, Faculty of Technical Sciences. ISBN: 978-86-7776-226-1. 
UDC: 004.5                                                                                                   (M63) 

14. Marković, D., Tomić, D., Tanasković, S., Stevović, V., Pešović, U., Ranđić, S. 
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(2017): Razvoj monitoring sistema u poljoprivredi. Zbornik radova XXII 
Savetovanjа o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem: 755-760. 10-11. Mart 
2017. godine, Čačak, Agronomski fakultet u Čačku. ISBN: 978-86-87611-48-1. 
ISBN 978-86-87611-49-8 (niz).                                                                     (M63) 

15. Marković, D., Tomić, D., Tanasković, S., Stevović, V., Pešović, U., Ranđić, S. 
(2016): IoT sistem za prenos fotografija u cilju određivanja fotosinteze kod 
biljakа. Zbornik radova XXI Savetovanjа o biotehnologiji sa međunarodnim 
učešćem: 217-222. 11-12. Mart 2016. godine, Čačak, Agronomski fakultet u 
Čačku. ISBN 978-86-87611-40-5. ISBN 978-86-87611-42-9 (niz).              (M63) 

16. Marković, D., Pešović, U., Ranđić, S. (2016): Model uređaja sa RFID podrškom 
za kontrolu pristupa u okviru IoT koncepta. Zbornik radova YUINFO 2016: 115-
119. 28. Februar - 02. Mart 2016. godine, Kopaonik, Srbija. ISBN 978-86-
85525-17-9.                                                                                                  (M63) 

17. Marković, D., Tomić, D., Stevović, V., Pešović, U., Ranđić, S. (2015): Primena 
sensor web koncepta u poljoprivredi. Zbornik radova XX Savetovanjа o 
biotehnologiji sa međunarodnim učešćem: 77-82. 13-14. Mart 2015. godine, 
Čačak, Agronomski fakultet u Čačku. ISBN 978-86-87611-35-1.                 (M63) 

18. Marković, D., Pešović, U., Ranđić, S., Jovanović, Ž. (2015): Mobilni sistem za 
određivanje pozicije životinja na otvorenom ruralnom području. Zbornik radova 
59. konferencije ETRAN 2015: RT4.6.1-6. 8-11. Jun 2015. godine, Srebrno 
Jezero, Srbija. ISBN: 978-86-80509-72-3.                                                    (M63) 

Планови за наредних 7 
година 

 

У наредном периоду план је комплетирање модела за оптимизацију обраде 
података у оквиру IoT концепта и Cloud-Fog рачунарства, као и развој 
допунског модела који би подразумевао процесирање података на Fog 
уређајима уз подршку хардверског акцелератора.    
Одбрана докторске дисертације. Наставак рада са студентима, научно-
истраживачки рад и рад на личном усавршавању. 

2. Јелена Пантовић, дипл. инж. прех .техн., асистент 

Име и презиме Јелена Пантовић 
ЈМБГ 1502979786041 
Звање асистент 
Година уписа 

докторских студија 
2009. година, реупис 2018. године  

Факултет Пољопривредни факултет Београд, Земун, Универзитет у Београду 

Наслов докторске 

дисертације 

„Сензорна и функционална својства пива и других алкохолних пића добијених 
додатком плодоносног тела гљиве Coriolus versicolor“ 
 

Смер 

 

Прехрамбена технологија, одсек Микробиологија 
 

Ментор проф. др Виктор Недовић, Пољопривредни факултет Београд, Земун 

Број положених 

испита 
7 

Година трећа 

Просек 8,4 

Кратки опис 

истраживања 

 могућност лабораторијског гајења гљиве Coriolus versicolor на супстрату са 
струготином и пшеничном сламом; 

 дефинисање поступка алкохолне екстракције и оптимизација процеса у 
циљу добијања екстракта са највећим садржајем полифенолних једињења 
и са најбољим ароматским комплексом; 

 поређење мацерата гљиве Coriolus versicolor у шљивовици, винском 
дестилату, лозовачи и рафинисаном етанолу; 

 дефинисање угљенохидратног састава добијених пића и екстракта; 
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 утврђивање квалитативних и квантитативних промена у ароматском и 
хемијском комплексу током поступка сазревања нових врста јаких 
алкохолних пића са додатком екстракта гљиве Coriolus versicolor; 

 утврђивање антимикробних својстава добијених алкохолних екстракта на 
Грам +, Грам – бактерије и квасце MIC методом; 

 утврђивање антиоксидативних својстава добијених пива, алкохолних 
екстракта и пића и 

 добијање производа са повећаним садржајем полифенола и већим 
антиоксидативним капацитетом. 
 

Година планиране 

одбране дисертације 2019-2020 година 

Тренутно ангажовање 

на пројекту 

 

 Building Capacity of Serbian Agricultural Education to link with Society, CaSA, 
544072-TEMPUS-1-2013-1-RS-TEMPUS-SMHES (2013 – 4604 /001-001), 
(2013-2016) 
 

Радови објављени у 

оцењиваном периоду 

(2015.-2018.) и 

категорисани према 

критеријумима 

министарства, 

монографије (домаће 

и стране) 

1. Mladenovic, J., Pavlovic, R., Zdravkovic, J., Pantovic, J., Cvijovic, M. (2015):  
Antioxidant activity ultrasonic extract and macerate colored vegetables, Book of 
abstracts, Third international conference on radiation and applications in various 
fields of research: 13-14. Budva, Montenegro.                                             (M34) 

2. Mladenovic, J., Pavlovic, R., Zdravkovic, J., Pantovic, J., Cvijovic, M. 
(2015): In vitro antioxidative activity of onions growing in Serbia. Book of 
abstracts, Third international conference on radiation and applications in various 
fields of research: 14-15. Budva, Montenegro.                                             (M34) 

3. Marković, G., Vujić, A., Vujić, J., Mladenović, J., Pantović, J. (2016): 
Otpadne vode Topole. XXI Savetovanje o biotehnologiji, Čačak, 433-437. ISBN 
978-86-87611-40-5                                                                                       (M63) 

4. Marković, G., Mašković, J., Popović Đorđević, J., Pantović, J., Kekerić, K. 
(2017): Kvalitet vode za piće naselja Žiča (Kraljevo). XXII Savetovanje o 
biotehnologiji, Čačak: 395-400. ISBN 978-86-87611-47-4.                          (M63) 

5. Marković, G., Đurović, I., Pantović, J., Brković, D., Popović Đorđević, J. 
(2018):  Ocena ekološkog statusa reke Zapadne Morave. XXIII Savetovanje o 
biotehnologiji, Čačak: 311-315. ISBN 978-86-87611-55-9.                          (M63) 

6. Marković, G., Madić, M., Đurović, D., Pantović, J. (2015): Cereal proteins in 
fish nutrition. IV International Symposium and XX Scientific-Professional  
Conference of Agronomists of Republica Srpska: 344. Bijeljina, Bosnia and 
Herzegovina, 2-6.3.2015.  ISBN 978-99938-93-30-1.                                  (M34) 

7. Marković, G., Pantović, J., Popović Đorđević, J., Šarac, M. (2016): Content of 
copper and zinc in some types of fruit brandies. VII International Scientific 
Agriculture Symposium: 537. Jahorina, 06-09.10.2016.  ISBN 978-99976-632-6-
9.                                                                                                                   (M34) 

8. Pantović, J., Marković, G. (2017): Coriolus versicolor polysaccharides in fish 
nutrition. VIII International Scientific Agriculture Symposium: 727. Jahorina, 5-
8.10.2017. ISBN 978-99976-632-9-0.                                                           (M34) 
 

Планови за наредних 7 

година 

 Наставак истраживања. Истраживања ће се базирати на могућности 
производње нових прехрамбених производа са додатком гљиве Coriolus 
versicolor.  

 Могућност примене других лековитих гљива као што је Ganoderma lucidum 
у производњи пива са новим укусом и обогаћеним ароматским саставом.  

 Одбрана докторске дисертације. 
 

3. мр Вера Вукосављевић, асистент 
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Име и презиме Вера Ђ. Вукосављевић 
ЈМБГ 2301973787818 
Звање асистент 
Наслов докторске 
дисертације 

„Ампелографске карактеристике новоинтродукованих клонова сорти за обојена 
вина“ 

Ментор проф. др Драгољуб Жунић, Пољопривредни факултет Земун   

Факултет Пољопривредни факултет Универзитета у Београду 
Смер Ампелологија 

Датум пријаве 
 

23.04.2007.; Уверење бр. 5/566 
 

Оцена пријаве (датум, 
број одлуке и од кога 
је прихваћена, кратак 
садржај) 

 Наставно–научно веће Пољопривредног факултета Универзитета у 
Београду на седници одржаној 30.05.2007. године, донело је Одлуку број 
830/6–3.2 о именовању Комисије за оцену пријаве докторске дисертације.  

 
 Веће научних области биотехничких наука Универзитета у Београду, на 

седници број 612-1209/39-07, одржаној 9. јануара 2008. године,  дало је 
САГЛАСНОСТ број 830/9-4.4  на Извештај Комисије о позитивној оцени 
пријаве теме докторске дисертације под насловом „Ампелографске 
карактеристике новоинтродукованих клонова сорти за обојена вина“ и 
одобрило израду исте. Веће је такође именовало др Драгољуба Жунића, 
редовног професора за ментора. 
 

Кратки опис 
истраживања 

 Научни циљ истраживања је да се утврди растење, родност, висина 
приноса и квалитет грожђа, шире и вина клонова сорти Бургундац црни, 
Мерло и Каберне совињон у конкретним агроеколошким условима. Тиме се 
доприноси упознавању биолошких особености клонова, а нарочито 
родности окаца и ластара, квалитета грожђа и вина који се може 
остварити. Од посебног значаја је утврђивање  зависности између 
вегетативног прираста и висине приноса, висине приноса и квалитета 
грожђа, висине приноса и квалитета вина код испитиваних клонова.  

 Практични значај истраживања у оквиру ове дисертације је у прецизном 
доношењу поуздане оцене о сврсисходности интродукције и даљег 
ширења клонова сорти Бургундац црни, Мерло и Каберне Совињон.  
 

Година планиране 
одбране дисертације 2019. година 
Тренутно ангажовање 
на пројекту нема 

Радови објављени у 
оцењиваном периоду 
(2015.-2018.) и 
категорисани према 
критеријумима 
министарства, 
монографије (домаће 
и стране) 

1. Delić, D., Radulović, M., Vukosavljević, V., Massart, S. (2018): First Report of 
Grapevine Rupestris stem pitting - associated virus, Hop stunt viroid and 
Grapevine yellow speckle viroid 1, infecting Grapevine (Vitis vinifera L.) in 
Bosnia and Herzegovina. Plant Disease ISSN: 0191-2917 
e-ISSN: 1943-7692 DOI: https://doi.org/10.1094/PDIS-03-18-0473-PDN    (M21) 

2. Delić, D., Balech, B., Radulović, M., Lolić, B., Karačić, A., Vukosavljević, V., 
Đurić, G., Jovanović-Cvetković, T. (2016): Vmp1 and stamp genes variability of 
‘Candidatus phytoplasma solani’ in Bosnian and Herzegovinian grapevine. 
European Journal of Plant Pathology, 145(1): 221-225. ISSN 0929-1873 (Print) 
ISSN 1573-8469 (Online). DOI: http://dx.doi.org/10.1007/s10658-015-0828-z 
(M21) 

3. Vukosavljević, V., Pajović-Šćepanović, R., Matijašević, S., Maletić, R. (2016): 
Fermentation Activity of Yeast in Pinot Noir Must. Romanian Biotechnological 
Letters Journal, University of Bucharest, 21(2): 11337 – 11344. ISSN 1224- 
5984. https://www.rombio.eu/rbl2vol21/12_Vukosavljevic.pdf                      (M23)  

4. Matijašević, S., Vukosavljević, V., Bešlić, Z., Todić, S., Žunić, D., Marković, N., 
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Pržić, Z., Ranković-Vasić, Z., Ćirković, B., Ćirković, D., Delić, M. (2016): 
Influence of cultivar characteristics of Muscat table grapevine cultivars (Vitis 
vinifera L.), Anals of the University of Craiova-Agriculture, Montanology, 
Cadastre Series, University of Craiova, Faculty of Agronomy, 1, XLVI/1/2016: 
213 – 217. ISSN: 1841-8317.                                                                       (M51) 

5. Matijašević, S., Bešlić, Z., Pržić, Z., Žunić, D., Todić, S., Marković, N., Ranković 
Vasić, Z., Ćirković, B., Vukosavljević, V., Ćirković, D., Delić M. (2017): 
Reaction of table grape varieties to low winter temperatures. Annals University 
of Craiova-Agriculture, Montanology, Cadastre Series, Faculty of Agriculture, 
University of Craiova, Romania, XLVII 2017/1: 176-180. ISSN 1841-8317.                                                                                                       
(M51) 

6. Vukosavljević, V., Ranković, V., Žunić, D., Matijašević S. (2015): Alcoholic 
fermentation influence on quality of grape brandies. Acta Agriculturae Serbica. 
XX(40): 117-125. ISSN 0354-9542. UDC: 663.551.1:634.8. COBISS.SR-ID: 
220301836                                                                                                    (M52) 

7. Vukosavljević, V., Žunić, D., Matijašević, S., Garić, M. (2015): Rodnost i 
kvalitet sorte Kaberne fran, Zbornik naučnih radova XXIX Savetovanja - 
Unapređenje proizvodnje voća i grožđa, Institut PKB Agroekonomik, Beograd, 
21(5): 71-78. ISSN 0354- 1320. UDC: 635.61+631.811+631.574.4.            (M52) 

8. Vukosavljević, V., Žunić, D., Matijašević, S., Todić, S., (2016): Organic 
viticulture in world, Serbia and region, Acta Agriculture Serbica, Faculty of 
Agronomy Čačak, XXI (42): 155-166. ISSN 0354-9542. UDC: 634.8-114.  (M52) 

9. Vukosavljević, V., Garić, M. (2015): Prinos i kvalitet grožđa sorte Kaberne 
sovinjon u agroekološkim uslovima levačkog vinogorja. Zbornik radova XX 
Savetovanja o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem: 245-251. 13- 14. mart 
2015. godine, Čačak. Agronomski fakultet u Čačku. ISBN: 978-86-87611-35-1.   
(M63) 

10. Garić, M., Vukosavljević, V., (2016): Uticaj načina rezidbe na prinos grožđa i 
kavlitet grožđa sorte Kaberne sovinjon u levačkom vinogorju. Zbornik radova 
XXI Savetovanja o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem: 301-306. 11-12. 
mart 2016, godine, Čačak. Agronomski fakultet u Čačku. ISBN: 978-86-87611-
40-5. 978-86-87611-42-9                                                                              (M63) 

11. Garić, M., Vukosavljević, V., Radojević, I., Ristić, M. (2017): Prinos i kvalitet 
klonova sorte Kaberne sovinjon u niškom rejonu. Zbornik radova XXII 
Savetovanja o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem: 223- 231. 10-11. mart 
2017. godine, Čačak. Agronomski fakultet u Čačku. ISBN 978-86-87611-47-4.  
ISBN 978-86-87611-49-8.                                                                                                (M63) 

12. Garić, M., Vukosavljević, V. (2018): Agrobiološka svojstva sorte Frankovka u 
kragujevačkom vinogorju. Zbornik radova XXIII Savetovanja o biotehnologiji sa 
međunarodnim učešćem: 133-139. 9-10. mart 2018. godine, Čačak, 
Agronomski fakultet u Čačku. ISBN 978-86-87611-55-9.                             (M63) 

13. Žunić, D., Matijašević, S., Todić, S., Bešlić, Z., Sivčev, B., Ranković-Vasić, Z., 
Ćirković, B. Vukosavljević, V., Ćirković, D. (2016): Ampelografske 
karakterisitike introdukovanih klonoba sorte Kaberne sovinjona. Zbornik 
sažetaka 15. Kongresa voćara i vinogradara Srbije sa međunarodnim učešćem: 
158 - 159, 21.-23. septembar 2016. godine, Kragujevac. Institut za voćarstvo u 
Čačku; Naučno voćarsko društvo Srbije. ISSN 978-86-910245-9-8             (M64) 

14. Matijašević, S., Žunić, D., Todić, S., Bešlić, Z., Ćirković, B. Vukosavljević, V., 
Ćirković, D. (2016): Ispitivanje uticaja sortnih karakteristika muskatnih stonih 
sorti vinove loze (Vitis vinifera L.) na sastav i kvalitet rakije lozovače. Zbornik 
apstrakata 15. Kongresa voćara i vinogradara Srbije sa međunarodnim 
učešćem: 326-327: 21. - 23. septembar 2016. godine, Kragujevac. ISSN: 978-
86-910245-9-8                                                                                      (M64) 

Планови за наредних 7 
година 

 Учествовање у припреми и реализацији предиспитних активности у складу 
са студијским програмима ОАС - Општа агрономија; ОАС - Воћарство и 



15 
 

виноградарство и МАС - Агрономија модул Воћарство и виноградарство, 
односно држање вежби из предмета у оквиру УНО „Виноградарство“:  
 

1. Виноградарство;  
2. Опште виноградарство;  
3. Производња лозног садног материјала;  
4. Интегрална производња грожђа;  
5. Специјално виноградарство;  
6. Пројектовање винограда и  
7. Системи гајења винове лозе.  
 

 Пружање консултација и помоћи заинтересованим студентима у 
савладавању градива као и у избору тема и одговарајуће литературе за 
израду семинарских и завршних радова.  

 Интезиван рад на завршетку докторске дисертације „Ампелографске 
карактеристике новоинтродукованих клонова сорти за обојена вина“ и 
одбрана исте. Наставак рада на организованој, систематској, стручној и 
научној интродукцији клонова винове лозе, јер је она од виталног значаја 
за просперитет виноградарства у Србији и његовог укључивања у модерну 
светску производњу. Наставак истраживања у области квалитета и 
здравствене исправности грожђа и вина у Србији и региону. 

 У циљу усавршавања и афирмације резултата учешће на научним и 
стручним скуповима у земљи и иностранству. 
 

4. мр Драган Ђуровић, асистент 

Име ипрезиме Драган Ђуровић 
ЈМБГ 1210960782850 
Звање Асистент 
Година уписа 

докторских студија 
2009. 

Факултет Агрономски факултет Чачак 

Смер Агрономија, НО: Генетика и оплемењивања биљака 

Наслов докторске 

дисертације 

„Мултиваријациона AMMI анализа приноса зрна средње касних хибрида 
кукуруза (Zea mays L.)“ 

Ментор др Миломирка Мадић, редовни професор, Агрономски факултет Чачак 

Датум пријаве теме 26. 12. 2014;  Комисија за оцену  3073/3-XVI oд 30.12.2014.   

Оцена пријаве (датум, 

број одлуке и од кога 

је прихваћена, кратак 

садржај) 

Извештај Комисије о позитивној оцени пријаве докторске дисертације Одлука 
НН већа у Чачку бр 378/4-IV od 25.02. 2015. 
Одлука  Стручног већа за техничко - технолошке науке, Универзитета у 
Крагујевцу о прихватању теме докторске дисертације бр. IV-04-116/12  од 11. 
03. 2015. 

Кратки опис 

истраживања 

 За истраживања је одабрано 12 водећих хибрида кукуруза ФАО групе 
зрења 500-600 Института за кукуруз Земун поље и Института за ратарство 
и повртарство Нови Сад. 

 Циљ ових истраживања је да се применом различитих статистичких 
модела оцени стабилност приноса зрна хибрида кукуруза и њихова 
реакција на повећање броја биљака по јединици површине.  

 На основу добијених резултата, узимајући у обзир реализацију 
потенцијала за принос и стабилност приноса зрна поједини хибриди би се 
могли препоручити за одређена агроеколошка подручја. 

Година планиране 

одбране дисертације 
2019/2020. година 
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Тренутно ангажовање 

на пројекту 

„Изучавање генетичке основе побољшања приноса и квалитета стрних жита у 
различитим агроеколошким условима“ 

Број пројекта 031092 

Руководилац пројекта 
проф др Десимир Кнежевић, Пољопривредни факултет Зубин Поток 
 

Активности на ТР 

31092 

 На пет различитих локалитета постављени су огледи ради испитивања 
понашања домаћих сорти тритикалеа, пшенице и јечма на променљиве 
услове средине, a ради утврђивања интеракција генотип година и генотип 
спољна средина. 

 Постојање интеракције генотип спољна средина при тестирању у 
различитим локалитетима утиче на редукцију корелације између генотипа 
и фенотипа, тако да поред приноса за објективну оцену вредности неке 
сорте морају се узети у обзир и параметри стабилности.  

 Раширеност неке сорте као и њено предлагање за одређено подручје не 
зависи само од њеног потенцијала за принос већ и способности да висок 
принос задржи у различитим условима спољне средине: различите године, 
локалитети, густине усева, начин обраде, нивои ђубрења, време сетве, тип 
земљишта.  
 

Радови објављени у 

оцењиваном периоду 

(2015.-2018.) и 

категорисани према 

критеријумима 

министарства, 

монографије (домаће 

и стране) 

1. Madić, M., Paunović, A., Đurović, D., Marković, G., Knežević D., Jelić, M., 
Stupar, V. (2018): Grain yield and its component in triticale grown on a 
pseudogley soil. Journal of Central European Agriculture, 19(1): 184-193.  
DOI:/10.551/JCEA01/19.1.2035,  ISSN 1332-9049                                      (М24) 

2. Tomić, D., Stevović, V., Đurović, D., Bokan, N., Popović, B., Knežević, J. (2018): 
Forage yield of a grass-clover mixture on an acid soil in the third year after soil 
liming. Journal of Central European Agriculture, 19(2): 482-489. 
DOI:/10.5513/JCEA01/19.2.2149; ISSN 1332-9049                                            (М24)   
Радови 1. и 2.  у WOS-у (нема IF) 

3. Madić, М., Bokan, N., Živić, M., Đurović, D., Paunović, A., Tomić, D. (2017):  
Grain yield of maize hybrids at different plant densities. Acta Agriculturae 
Serbica, XXII, 44; 157-167. ISSN 0354-9542.  UDC 633.15-152]:631.559. 
COBISS.SR-ID 253153548 http://www.afc.kg.ac.rs/files/dg.ata/acta/44/4   (M51) 

4. Tomić, D., Brković, D., Stevović, V., Bokan, N., Đurović, D., Lazarević, Đ. 
(2018): Productivity of natural grassland of the order Arrhenatheretalia depending on 
nitrogen fertilization level. Acta Agriculturae Serbica, XXIII(46): 187-196. doi: 
10.5937/AASer1846187T, UDC 633.2-184(497.11), ISSN 0354-9542 (printed), 
ISSN 2560-3140 (online)                                                                                (M51) 

5. Madić, M., Knežević, D., Paunović, A., Đurović, D. (2016): Plant height and 
internode length as components of lodging resistance in barley Acta 
Agriculturae Serbica, XXI(42): 99-106.  ISSN 0354-9542. UDK 633.16-152.632. 
COBISS.SR-ID 228211980. издавач Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski 
fakultet u Čačku http://www.afc.edu.rs/index.php/sr/acta/29-acta/acta/729-vol-
xxi-no-42                                                                                                       (М52) 

6. Leposavić, A., Mitrović, O., Popović, B., Jevremovic, D., Djurović, D. (2016): 
Yield and quality of fruit of highbush blueberry cultivars bgrown in western 
Serbia.  Journal of Mountain Agriculture on the Balkans, 19(5): 148-158. ISSN 
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Планови за наредних 7 

година 

 Наставак проучавања већег броја сорти пшенице, јечма и овса, као и 
хибрида кукуруза планиран је у наредним годинама на имању Агрономског 
факултета, као и имању средње Пољопривредне школе „Љубо Мићић“ у 
Пожеги где ће се у условима специфичних климатских услова које су 
типичне за пожешку котлину, испитивати реакција генотипова стрних жита 
на различите третмане минералне исхране, као  и на примењену 
мелиоративних мера у циљу поправке киселости земљишта.  

 Један део проучавања ће обухватити проучавање утицаја предсетвених 
(хемијских) третмана семена на сетвене квалитете, нарочито на 
уједначеност и брзину клијања семена и виргор сејанца, као и могући 
утицај третмана на толерантност биљака на стресне абиотичке и биотичке 
чиниоце и у наредним генерацијама потомака биљака које се 
размножавају и вегетативно и генеративно. Експриментални подаци биће 
обрађени математичко-статистичким методама, а резултати објављени у 
националним и међународним часописима и на  конференцијама. 

5. Радмила Илић, Мастер инжењер пољопривреде, асистент 
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Кратки опис 
истраживања 

 Циљ истраживања је да се испита утицај различитих врста минералних и 
органских хранива на биолошке, физичке и хемијске особине крушке. 
Испитивање се врши на Вилијамовци, као једној од најдоминантнијих и 
најстаријих сорти крушке. Оглед је постављен у месту Трбушани, на 
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територији општине Чачак. У засаду се примењује интензивна технологија 
гајења.  

 Добијени резултати би требало да пруже препоруке и нова сазнања о 
исхрани крушке у циљу постизања  редовне и квалитетне родности и 
повећања рентабилности и економичности њеног гајења.  
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Планови за наредних 7 

година 

 Истраживање ће бити усмерено на испитивање Хсп70 протеина топлотног 
шока и његов значај у дијагностици метаболичког стреса код крава у раној 
лактацији, на средини лактације и задњој трећини лактације. На основу до 
сада анализиране литературе и пилот истраживања очекивани резултат је 
да су вредности Хсп70 у позитивној корелацији са NEFA и BHB у раној 
лактацији и да значе већи интензитет метаболичког стреса код крава.  

 Очекујемо позитивну корелацију са проинфламаторним цитокинима и 
индикаторима масне јетре код крава.  

 Такође, очекујемо да краве са вишим вредностима Хсп70 имају јаче 
изражену инсулинску резистенцију, која је такође знак метаболичког 
стреса. Поред наведеног, ово је потпуно ново поље у бујатрици које није 
истраживано, па је потреба за оваквим истраживањем још већа.  
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 Квалитативна вредност лековитог, крмног и другог биља може се 
дефинисатисати и са аспекта утврђивања биолошки активних 
екстрактивних компонената и њихове антимикробне и антиоксидативне 
способности.  

 Добијање екстраката различитих биљних врста уз коришћење органских 
растварача различите поларности. Одређивање квантитативног и 
квалитативног састава фенолних једињења и флавоноида као 
потенцијално активних компоненти. Одређивање фотосинтетичких 
пигмената.  

 Утврђивање могуће корелације између антиоксидативног капацитета и 
најзначајнијих фенолних група у биљним врстама. Испитивање 
анитоксидативне активности применом спектрофотометријске методе.  
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антимикробне активности пољопривредног, самониклог и ароматичног 
биља, одређивању квантитативног и квалитативног састава фенолних 
једињења као потенцијалних активних супстанци, антиоксидативне 
активности применом спектрофотометријске методе и антимикробне 
активности применом дилуционе методе. Литературни подаци су 
прикупљани и обрађивани, као и биљни материјал. Извршене су различите 
врсте екстракција селектованог и прикупљеног материјала. Одређени 
биљни екстракти су коришћени у испитивањима могућности примене у 
заштити стрних жита у складишту, кроз испољавања протективних или 
репелентних деловања према складишним инсектима. Испитиван је утицај 
екстраката са потенцијалним биоцидним деловањем и ефеката на 
клијавост житарица, тестирање ефеката и праћење популација штетних 
организама на отвореном пољу и затвореном простору. Испитивана је 
могућност употребе екстраката инвазивних биљних врста (Ailanthus 
altissima) као постжетвених протектаната на пшеници. Методом потапања 
зрна пшенице и наношењем ларви различите старости праћена је 
смртност ларви и биоцидни ефекат екстраката одређиван Abbott 
формулом. Испитиван је утицај биљних екстраката, њихова 
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SB%202017.pdf 

20. Đurović, V., Knežević, D., Zelenika, M., Mandić, L., Đukić, D., Mašković, P. 
(2017): Мikrobiološki i fizičko-hemijski parametri kao pokazatelji ekološkog 
statusa i kvaliteta površinske vode Lađevačke reke. “XXII Savetovanje O 
Biotehnologiji” Zbornik radova, Knjiga 2: 627-635. ИСБН 978-86-87611-49-8 
(низ). ЦИП 63(082), 60(082).                                                                       (М63) 
http://www.afc.kg.ac.rs/files/data/sb/zbornik/Zbornik%20radova%20Knjiga%202-
SB%202017.pdf 
 

21. Đukić, D., Kovačević, B., Mandić, L., Mašković, P., Vesković, S., Đurović, V., 
Zelenika, M. (2017): Mikrobiološki kvalitet proizvoda pekare "Pons" D.O.O. 
Čačak. XXII Savetovanje O Biotehnologiji” Zbornik radova, Knjiga 2: 641-653. 
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ИСБН 978-86-87611-49-8 (низ). ЦИП 63(082),60(082).                             (М63) 
http://www.afc.kg.ac.rs/files/data/sb/zbornik/Zbornik%20radova%20Knjiga%202-
SB%202017.pdf                                                                                                                                   

22. Đukić, D., Stamenković, T., Mandić, Leka, Mašković, Pavle, Vesković,S., 
Đurović, V., Zelenika, M. (2017): Mikrobiološki i hemijski kvalitet vode za piće u 
filterskoj stanici „MOJDEŽ“ i u distributivnoj mreži Herceg Novog. "XXII 
Savetovanje o biotehnologiji” Zbornik radova, Knjiga 2: 653-661. ИСБН 978-86-
87611-49-8 (низ). ЦИП 63(082), 60(082).                                                    (М63) 
http://www.afc.kg.ac.rs/files/data/sb/zbornik/Zbornik%20radova%20Knjiga%202-
SB%202017.pdf  

23. Radovanović, M., Đurović, V., Gvozdenović, M., Jugović, B., Grgur, B., 
Knežević-Jugović, Z. (2017): Uticaj veličine  čestica polianilina na imobilizaciju 
alfa-amilaze, “XXII Savetovanje o Biotehnologiji”. Zbornik radova, Knjiga 2: 527-
535. ИСБН 978-86-87611-49-8 (низ). ЦИП 63(082), 60(082).                    (М63) 
http://www.afc.kg.ac.rs/files/data/sb/zbornik/Zbornik%20radova%20Knjiga%202-
SB%202017.pdf  

24. Đukić, D., Mandić, L., Stanojković, A., Stevović, V., Pešaković, M., Zelenika, 
M., Đurović, V. (2017): Inficiranje leguminoznih biljaka sa kvržičnim 
bakterijama. XXII Savetovanje o biotehnologiji” Zbornik radova, Knjiga 1: 137-
146. ИСБН 978-86-87611-49-8 (низ). ЦИП 63(082), 60(082).                    (М63) 
http://www.afc.kg.ac.rs/files/data/sb/zbornik/Zbornik%20radova%20Knjiga%201-
SB%202017.pdf                                                                                                                             

25. Tanasković, S., Djurović, V., Popović, B., Knežević, D., Gvozdenac, S., 
Prvulović, D. (2016): Plants as bio-insecticides in the service of the suppression 
of potato tuber moth in storage. XXI Саветовање о биотехнологији са 
међународним учешћем; организатор/издавач: Универзитет у Крагујевцу, 
Агрономски факултет Чачак; 10-11. март 2016. Зборник радова, 21(21): 
453-459. Чачак. ISBN 978-86-87611-40-5. COBISS.SR-ID 221885196.    (М63) 

26. Đukić, D., Mandić, L., Mašković, P., Zelenika, M., Đurović, V., Bošković, I. 
(2018): Uticaj hormona na mikrobni sastav zemljišta. „XXIII Savetovanje o 
biotehnologiji sa međunarodnim učešćem“, Čačak, 9-10. mart 2018. godine, 
Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet, 2018, Čacak, ISBN 978-86-
87611-55-9. ЦИП 63(082), 60(082). Zbornik radova, str. 252-256.              (М63) 

27. Đukić, D., Semjonov, A., Mandić, L., Đurović, V., Zelenika, M., Stanojković 
Sebić, A. (2018): Proučavanje funkcionalnih profila mikrobnih zajednica 
zagađenih zemljišta. „XXIII Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim 
učešćem, Čačak, 9-10. mart 2018. godine, Univerzitet u Kragujevcu, 
Agronomski fakultet u Čačku. ISBN 978-86-87611-55-9. ЦИП 63(082), 60(082). 
Zbornik radova: 257-268.                                                                              (М63) 

28. Mandić, L., Semjonov, A., Đurović, V., Zelenika, M., Bošković, I., Đukić, D. 
(2018): Novo u funkcionisanju mikrobnih zajednica zemljišta. „XXIII Savetovanje 
o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem, Čačak, 9-10. mart 2018. godine, 
Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet u Čačku. ISBN 978-86-87611-55-
9. ЦИП 63(082), 60(082). Zbornik radova: 305-311.                                    (М63) 
https://www.afc.kg.ac.rs/files/data/sb/zbornik/Zbornik_radova_SB2018.pdf 

29. Knežević, D., Paunović, A., Mašković, P., Menkovska, M., Kondić, D., 
Zelenika, M., Madić, M., Djurović, V., Zečević, V. (2018): Analiza proteina u 
semenu pšenice (Triticum aestivum L.). Zbornik radova XXIII Savetovanja o 
biotehnologiji sa međunarodnim učešćem: 63-70. 9-10. mart 2018. godine, 
Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet u Čačku. ISBN 978-86-87611-55-
963-70. ЦИП 63(082), 60(082).                                                                    (М63) 
https://www.afc.kg.ac.rs/files/data/sb/zbornik/Zbornik_radova_SB2018.pdf 

30. Tanasković, S., Popović, B., Djurović, V., Djurdjić, I., Gvozdenac, S. (2017): 
Pea Weevil As The Main Limiting Factors In The Pea Production. VI 
International symposium and XXI Scientific-professional conference of 
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agronomists of Republic of Srpska. February 27 - March 3rd, 2017 Banja Luka, 
Bosnia and Herzegovina. Book of abstracts: 129. Editor in Chief Gordana Đurić. 
CIP 631(048.3)(0.034.2).  ISBN 978-99938-93-41-7.  COBISS.RS-ID 6355992 
(М64) 

Тренутна 

ангажованост на 

Агрономском 

факултету 

 Докторант  је био ангажован  и у раду са студентима основних и мастер 
студија на Агрономском факултету. У школским 2014/2015, 2015/2016, 
2016/2017, 2017/2018, 2018/2019 години реализовала је лабораторијске и 
теоријске вежбе из предмета Микробиологија студентима II године 
Основних академских студија на смеровима: Општа агрономија, 
Прехрамбена технологија, Воћарство и виноградарство као и студентима I 
године Основних академских студија смера Зоотехника. У јесењем 
семестру школске 2017/2018, 2018/2019 реализовала је лабораторијске и 
теоријске вежбе из предмета Индустријска микробиологија студентима III 
године смера Прехрамбена технологија и била демонстратор на предмету 
Технологија микробиолошких производа на Мастер академским студијама 
Прехрамбене технологије (2017/2018). У складу са студијским програмима 
и планом реализације наставе учествовала је у припреми и реализацији 
предиспитних активности, одржавању консултација и упућивања студената 
ка проналажењу и коришћењу адекватне литературе ради ефикаснијег 
савладавања градива. 

 Одлуком Наставно-научног већа бр. 2056/8-XVI од 03.10.2019. године 
изабрана у звање истраживач - приправник у области Биотехничких наука. 

 Ангажована на пројекту „Изучавање генетичке основе побољшања 
приноса и квалитета стрних жита у различитим агроеколошким условима“. 

 У школској 2018/2019 изводи вежбе (лабораторијске и теоријске) из 
предмета Микробиологија  и Индустријска микробиологија. 

 Учествује у припреми и реализацији предиспитних активности у складу са 
студијским програмом и планом извођења наставе, пружању консултација  
и саветовања о адекватној литератури, помоћ у савладавању предвиђеног 
градива. 

Планирана 

ангажованост на 

Агрономском 

факултету 

 Извођење вежби из предмета Микробиологија и Индустријска 
микробиологија. 

 Рад са студентима и реализација предиспитних активности. 
 Научно – истраживачки рад. 

Планови за наредних 7 

година 
Одбрана докторске дисертације. Наставак рада са студентима, научно-
истраживачки рад и рад на личном усавршавању. 

8. Слободанка С. Станојевић-Николић, истраживач приправник 

Име ипрезиме Слободанка Станојевић-Николић 
ЈМБГ 2608977767917 
Звање истраживач приправник 
Година уписа 

докторских студија 
2015/2016 

Факултет Технолошки факултет Нови Сад 

Смер Хемијско инжењерство/еко-енергетско инжењерство 

Ментор проф. др Марина Шћибан, редовни професор, Технолошки факултет Нови Сад 
Број положених 

испита 
7 

Година Трећа 

Просек 10,00 

Кратак опис 

истраживања 

 Биосорпција неорганских и органских полутаната из водених система 
применом микробне биомасе 

 Модификација и имобилизација микробне биомасе за унапређење 
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ефикасности процеса адсорпције неорганских и органских полутаната из 
водених система 

 Добијање композитних материјала на бази микробне биомасе за 
уклањање неорганских и органских полутаната из водених система 

 Оптимизација процеса биосорпције сагледавањем капацитета адсорпције 
адсобената на бази микробне биомасе, одређивање услова под којима се 
биосорбенти могу најбоље искористити и испитивања физичко хемијских 
дешавања при адсорпцији.  

Година планиране 

одбране дисертације 
2021. година  

Тренутно ангажовање 

на пројекту 
„Усмерена синтеза, структура и својства мултифункционалних материјала“ 

Број пројекта ОИ 172057 

Руководилац пројекта 

 

проф. др Владимир Павловић, Пољопривредни факултет Универзитета у 
Београду 
 

Активности на ОИ 

172057 

Основна област истраживања Слободанке Станојевић-Николић заснива се на 
проучавању процеса биосорпције неорганских и органских полутаната из 
водених система применом микробне биомасе која представља отпадне 
сировине процеса добијања различитих производа хемијске, прехрамбене и 
фармацеутске индустрије. Истраживања су спроведена у шаржним системима 
биосорпције уз модификацију отпадне микробне биомасе и њеном 
имобилизацијом на различитим органским и неорганским носачима. 
Испитивани су композитни системи на бази микробне биомасе и неорганских и 
органских материјала и њихова употреба за уклањање  неорганских и 
органских полутаната из водених система. Прикупљена су литературни 
подаци, обрађени и коришћени за унапређење истраживања. 
 

Радови објављени у 

оцењиваном периоду 

(2015.-2018.) и 

категорисани према 

критеријумима 

министарства, 

монографије (домаће 

и стране) 

31. M.P. Nikolić, R. Filipović, Slobodanka Stanojević-Nikolić, Effect of reaction time on 
formation of silica core/shell particles. Process. Appl. Ceram., 9 (2015) 209-214. ISSN: 
1820-6131,  DOI:10.2298/PAC1504209N, (М22) 

32. Slobodanka Stanojević-Nikolić, Gordana Dimić, Ljiljana Mojović, Jelena Pejin, 
Aleksandra Djukić-Vuković, Sunčica Kocić-Tanackov, Antimicrobial activity of lactic acid 
against pathogen and spoilage microorganism. J. Food Process. Pres., 40 (2016) 990-
998. ISSN:1745-4549,  https://doi.org/10.1111/jfpp.12679 (М23) 

33. Milan P. Nikolić, Lenka Ribić-Zelenović, Tomislav Trišović, Slobodanka Stanojević-
Nikolić, Synthesis and characterization of porous silica particles for bioseparation 
application. Acta Agriculturae Serbica, Vol. XXI, 41 (2016); 47-55 COBISS.SR-
ID:227890188 (М51) 

34. Aleksandra Petrović, Slobodanka Stanojević-Nikolić, Milan Nikolić, UTICAJ 
TERMIČKOG TRETMANA NA HIGIJENSKI KVALITET MLEKA. XXIII Savetovanje o 
biotehnologiji sa međunarodnim učešćem, Zbornik radova, Čačak, 9-10. mart 2018. 
godine, 20 (22): 481-486. ISBN 978-86-87611-55-9  (М63) 

Тренутна 

ангажованост на 

Агрономском 

факултету 

 Одлуком Наставно-научног већа бр. 2418/8-XVII од 28.10.2019. године 
изабрана у звање истраживач - приправник у области Биотехничких наука. 

 Ангажована на пројекту „Усмерена синтеза, структура и својства 
мултифункционалних материјала“. 

Планирана 

ангажованост на 

Агрономском 

факултету 

 Извођење вежби из предмета Технолошке операције 1 и 2, Инжењерски 
аспекти термичких процеса у прехрамбеној индустрији. 

 Рад са студентима и реализација предиспитних активности. 
 Научно – истраживачки рад. 

Планови за наредних 7 

година 
Научно-истраживачки рад и одбрана докторске дисертације. Рад са 
студентима.  



34 
 

9. Милош С. Марјановић, сарадник у настави 

Име ипрезиме Милош Марјановић 
ЈМБГ 0511991793423 
Звање сарадник у настави 
Година уписа 

докторских студија 
2016/2017 

Факултет Агрономски факултет у Чачку 

Смер Агрономија 

Ментор  
Број положених 

испита 
8 

Година Трећа (завршна) 

Просек 9,25 

Кратак опис 

истраживања 

 Проучавања у производњи расада поврћа са аспекта примене нових 
метода и супстрата, минералних компоненти и оптимизације 
микроклиматских услова. 

 Истраживања производње здравствено-безбедног поврћа високог 
нутритивног квалитета и лековитости. 

 Проучавање савременог концепта технологије производње поврћа на 
отвореном пољу и у заштићеним просторима. 

 Селекција и одабирање нових генотипова повртарских врста и 
испитивање њихових производних особина, садржаја биолошки активних 
материја и антиоксидативне активности. 

Година планиране 

одбране дисертације 
2021. година  

Тренутно ангажовање 

на пројекту 
Нема 

Број пројекта  

Руководилац пројекта 
 
 

Активности  

Радови објављени у 

оцењиваном периоду 

(2015.-2018.) и 

категорисани према 

критеријумима 

министарства, 

монографије (домаће 

и стране) 

35. Tanasković, S., Marjanović, M., Gvozdenac, S., Popović, N., Drašković, G. (2016): 
Sudden Occurrence and Harmfulness of Xyleborus dispar (Fabricius) on Pear. 
Contemporary agriculture, 65 (3-4): 57-62. Editor: I. Radović. University of Novi Sad, 
Faculty of Agriculture. ISSN 0350-1205. ISSN 2466-4774=Contemporary Agriculture 
(Online) COBISS.SR-ID 224982028  
https://www.degruyter.com/view/j/contagri.2016.65.issue-3-4/contagri-2016-
0019/contagri-2016019.xml?format=INT (М51) 

36. Snežana Tanasković, Miloš Marjanović, Goran Drašković, Goran Marković, Gorica 
Paunović (2016): Pouzdanost aktuelnih metoda u kratkoročnoj prognozi Cydia 
pomonella L. u rejonu Čačka. Biljni lekar, 44(2): 168-175. Urednik D. Inđić ISSN 0354-
6160 UDK 632 COBISS.SR-ID 113489676. (М52)  

37. Tanasković S., Popović B., Djurović V., Marjanović M., Drašković G. (2017): 
Allelopathic effects of alien invasive plants, book of Proceedings, pp. 1576 - 1580, 978-
99976-718-1-3, Jahorina, Bosnia and Hercegovina, 5. - 8. Oct, 2017. (М33) 

38. Popović B., Djurović V., Marjanović M., Drašković G., Zelenika M., Knežević D., 
Tanasković S. (2017): Potential biocide effects of alien invasive plants on mortality of 
Rhyzoperta dominica, Research Journal of Agricultural Science, 49, 2, pp. 89 - 95, 
2066-1843, Timisoara, Romania, 25. - 26. May, 2017. (М33) 

39. Snežana Tanasković, G. Drašković, M. Marjanović, S. Gvozdenac (2016): Efficacy of 
Voliam Targo 063 SC in suppression Cydia pomonella according to CAS. Proceedings 
XXIV Ecological Truth, 571-578. Eds. R. Pantović and Z. Marković. ISBN 978-86-6305-
043-3. Eco-Ist'16.12-15 June 2016, V. Banja, Serbia. (М33) 

40. Branka Popović, Goran Drašković, Miloš Marjanović, Igor Djurdjić, Snežana 
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Tanasković,(2016): Population dynamics of potato tuber moth Phthorimea operculella 
in the territory of Čačak, west Serbia. V International symposium and XX Scientific-
professional conference of agronomists of Republic of Srpska. February 29 - March 
3rd, 2016 Banja Luka, Bosnia and Herzegovina. Book of abstracts, 152. Editor in Chief 
Gordana Đurić. CIP 631(048.3) (0.034.2) ISBN 978-99938-93-37-0 COBISS.RS-ID 
5709592. (М34) 

41. Tanasković, S., Marjanović, M., Drašković, G., Popović, N. (2016): Pojava Xyleborus 
dispar na krušci u okolini Čačka. 15. Kongres voćara i vinogradara Srbije sa 
međunarodnim učešćem., Kragujevac, 21-23. septembar 2016. Urednik M. Lukić. 
Zbornik apstrakta, 288. CIP 634/8(048) ISBN 978-86-910245-9-8 (IV) COBISS.SR-ID 
225923596. (М34)   

42. Tanasković S., Drašković G., Marjanović M., Glišić I. (2016): Pojava Perotis lugubris 
(Coleoptera, Buprestidae) u okolini Čačka. 15. Kongres voćara i vinogradara Srbije sa 
međunarodnim učešćem., Kragujevac, 21-23. septembar 2016. Urednik M. Lukić. 
Zbornik apstrakta, 287. CIP 634/8(048) ISBN 978-86-910245-9-8(IV) COBISS.SR-ID 
225923596. (М34) 

43. Snežana Tanasković, Branka Popović, Miloš Marjanović, Goran Drašković (2016): 
Moljac krompira kao štetočina – od prisutne do visoko ekonomski značajne vrste u 
Srbiji. XXI Savetovanje o biotehnologiji sa međunarodnim učešćem; organizator: 
Univerzitet u Kragujevcu, Agronomski fakultet u Čačku; Zbornik radova, vol. 21, бр.21, 
391-399. Čačak; ISBN 978-86-87611-40-5, COBISS.SR-ID 221885196. (М63) 

Тренутна 

ангажованост на 

Агрономском 

факултету 

 Одлуком Наставно-научног већа бр. 2565/7-XIX од 15.11.2019. године 
изабран у звање сарадник у настави за ужу научну област Повртарство. 

Планирана 

ангажованост на 

Агрономском 

факултету 

 Извођење вежби из предмета Повртарство (Основне академске студије), 
Гајење поврћа на отвореном пољу, Гајење поврћа у заштићеном простору 
и Системи интегралне производње у заштићеном простору (Мастер 
академске студије).  

 Рад са студентима и реализација предиспитних активности. 
 Научно – истраживачки рад. 

Планови за наредних 7 

година 
Научно-истраживачки рад и одбрана докторске дисертације. Рад са 
студентима.  

 

Aгрономски факултет значајну пажњу посвећује развоју и неговању научног 

подмлатка. Тако је заживела идеја о укључивању младих у истраживачки рад. 

Резултати тог рада са различитих нивоа студија (основне, мастер и докторске) 

презентују се на научним скуповима у земљи и иностранству. Део резултата 

публикује се и у Зборнику радова студената агрономије са међународним учешћем, 

а чији је Факултет домаћин. “XI Смотра научних радова студената агрономије са 

међународним учешћемˮ, такмичарског карактера, одржана се у периоду од 14 - 16. 

августа 2019. године. До сада је одржано 10 Смотри, где поред студената 

Агрономског факултета у Чачку и студената са других факултета у Србији, активно 

учешће узимају и инострани студенти и њихови професори-ментори (Русија, 

Украјина, Чешка, Словачка, Република Српска, Босна и Херцеговина, Црна Гора, 

Хрватска, Македонија, Словенија, Аргетина, Мађарска, Румунија, Бугарска, 

Молдавија, Израел, Турска). 

У наредном периоду планира се учешће младих истраживача на научним и 

стручним скуповима из ужих области истраживања, у земљи и иностранству, што ће 

поред афирмисања нових резултата представљати допринос развоју каријере младих 

истраживача, али и успостављању контаката са водећим истраживачима различитих 




